

## 约十九 17-24

他们就把耶稣带了去。耶稣背着自己的十字架出来，到了一个地方，名叫「髑髅地」，希伯来话叫各各他。18 他们就在那里钉他在十字架上，还有两个人和他一同钉着，一边一个，耶稣在中间。19 彼拉多又用牌子写了一个名号，安在十字架上，写的是：「犹太人的王，拿撒勒人耶稣。」20 有许多犹太人念这名号；因为耶稣被钉十字架的地方与城相近，并且是用希伯来、罗马、希腊三样文字写的。21 犹太人的祭司长就对彼拉多说：「不要写『犹太人的王』，要写『他自己说：我是犹太人的王』。」22 彼拉多说：「我所写的，我已经写上了。」23 兵丁既然将耶稣钉在十字架上，就拿他的衣服分为四分，每兵一分；又拿他的里衣，这件里衣原来没有缝儿，是上下一片织成的。24 他们就彼此说：「我们不要撕开，只要拈阄，看谁得着。」这要应验经上的话说：他们分了我的外衣，为我的里衣拈阄。兵丁果然做了这事。

### 十架上「犹太人的王」

**中心节：彼拉多又用牌子写了一个名号，安在十字架上，写的是：「犹太人的王，拿撒勒人耶稣。」（约十九 19）**

**引言：**彼拉多作出判决后，耶稣便被带去钉十字架。与耶稣一同被钉的还有两个犯人，一个在祂左边，一个在右边（18 节）。在耶稣被钉的十字架上，写上「犹太人的王」几个字。耶稣被钉在十字架上，但在十字架下，人的罪性仍显露无遗。兵丁要争夺耶稣身上的衣服（23-24 节），这种情景，正显示了罪的实在。但另一方面，也显示了主在十字架上对罪人的爱，只是有人愿意领受这爱，悔改得着救恩；有些人拒绝这爱，仍然生活在罪恶之中。

#### 经文纲要：

#### 一、十字架上的名号——犹太人的王（17-22 节）

1. 耶稣背自己的十字架到「髑髅地」（17 节）：开头是自己背的；后来才由古利奈人西门替祂背负。髑髅地的由来，据说这一个山丘的形状极像死人的头颅，故名「髑髅地」；「各各他」意即「髑髅地」。英文名为「加略」。主耶稣所背的十字架，明明是替我们背的，但是圣经却说是祂自己的——「耶稣背着自己的十字架出来」。这是说出主那无限的爱，使祂甘心背负我们的十字架，替我们付了罪的代价。
2. 有两个强盗和祂同钉十字架（18 节）：古时犹太人在宰杀逾越节的羊羔时，先将牠的四肢捆于十字型的木架上，使其流血至枯竭而死，故将主「钉十字架」，正应验了祂作逾越节羊羔的预表。同时有两个强盗和祂同钉十字架，一边一个，应验了以赛亚书五十三章 12 节的预言：「他也被列在罪犯之中。」
3. 罪的名号：「犹太人的王，拿撒勒人耶稣。」（19-22 节）：通常在钉十字架的人头上都有一个名号，显示所犯之罪。彼拉多下令放在十字架中间，耶稣头上的名号为犹太人的王，拿撒勒人耶稣。祭司长不大

喜欢这名号，他们想要改成是耶稣是自称为王。彼拉多已对犹太人感到不耐烦，不会再作让步。而这正好肯定了一个事实：主耶稣的王权乃是终极而不可改变的。

## 二、十字架下的分——兵丁分衣 (23-24 节)

1. 兵丁瓜分耶稣的外衣 (23 节)：这样的刑罚，通常兵丁获准摊分死者的财物。这里，兵丁分了基督的衣服，总数有五件，他们各自取一件后，余下一件里衣，是没有缝儿的，若将它剪开，就一文不值了。

2. 兵丁就为耶稣的里衣拈阄 (24 节)：由一不知名的兵丁取得。他们毫不知道，他们这样做，就应验了千多年前一个著名的预言，「他们分了我的外衣，为我的里衣拈阄。」(诗二二 18) 这些应验了的预言，重新提醒我们，圣经是神所默示的道，耶稣基督就是那应许的弥赛亚。

**结语：**彼拉多漫不经意的用「希伯来，罗马，希利尼，三样文字写的」(20 节)牌子上，标志「犹太人的王拿撒勒人耶稣」(19 节)。这个名号与实际都不是犹太人所愿意要的，人可以抹煞主的所是和所作，但神所立定的事实不允许人去更改。不管人怎样尽力的把主践踏下去，父却在暗中维持祂的儿子在祂永远的计划中的地位，人以为这样是给主多加羞辱，父却掌管着人所作的来肯定祂儿子的所是。「亲爱的主！人要把你列在罪犯之中，我们却要衷心的对你说，我们爱你，因为你为我们舍了自己。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

**明天灵修进度：约十九 25-42**

### 【真心话】62 十字架的经历——「除掉祂」(约十九 17-24)

「他们就把耶稣带了去。耶稣背着自己的十字架出来，到了一个地方，名叫『髑髅地』，希伯来话叫各各他。他们就在那里钉他在十字架上，还有两个人和他一同钉着，一边一个，耶稣在中间。彼拉多又用牌子写了一个名号，安在十字架上，写的是：『犹太人的王，拿撒勒人耶稣。』」(约十九 17-19)

主耶稣所背的十字架，明明是替我们背的，但是圣经却说是祂自己的——「耶稣背着自己的十字架出来」。这是说出主那无限的爱，使祂甘心背负我们的十字架，替我们付了罪的代价，却没有一点感觉是冤屈替我们背的，这样的大爱，我们怎能不永远感激！主耶稣被钉在十字架上，双手双脚都入了钉。然后由他人将十字架举起，插进地上的洞里。世上唯一的完全人，祂的子民竟然这样待祂！知道祂如何为你死，会否就立下决心以祂为救主呢？同时有两个强盗和祂同钉十字架，一边一个，应验了以赛亚书五十三章 12 节的预言：「他也被列在罪犯之中。」祂的罪名是：「犹太人的王，拿撒勒人耶稣，」在人看，这个罪状名牌对主、并对犹太人，乃是一种的讥诮嘲弄，但也说出了祂正是为此而被钉十字架。

### 犹太人的王被钉十字架 (寇绍涵)

彼拉多在公示人群的压力之下，把耶稣交给他们去钉十字架了。耶稣就被带出去，到一个地方就是各各他，

髑髅地。在那个地方的时候，这边也记载有两个人一同与他钉在十架上，他钉中间，旁边左右各钉一个。然后有一个牌子钉在耶稣上面，牌子上面写着犹太人的王。当时的人赴刑场的时候，常常脖子上会挂个牌子，或者有一个人拿着他的罪状在前面走。到了钉十字架地方，就把这个牌子钉在他的上面，指明这个人罪状。耶稣的罪状是什么？就是犹太人的王。然后彼拉多用三种文字，希伯来文、罗马文、希腊文表达。这当然给我们看见，希伯来文是犹太人用的，罗马文字是当时的罗马人用的，希腊文当时是普世的人用的。不论是犹太人也好，执政的罗马人也好，还是普世的人也好，他们都可以知道，钉在十字架上这位的确是作王的。犹太人的王，是！耶稣为我们死在十字架上这些事情，值得向全世界宣告。

彼拉多当时做这件事情，不知道意义是什么。不知道为什么他就这样子写，可是这件事情却在神永恒的计划里面彰显了耶稣的权威。所以犹太人跑来说你不要写他是犹太人，要求他自己说。彼拉多就告诉说我已经写上了，就按照他所写的做了。从 23 节开始，一直到最后 30 节这段里面，很多的地方记载耶稣在十字架上，所遭遇的事情都印证了旧约指向弥赛亚的作为。这里面包括他们去分他的衣服，耶稣渴了之后他们拿醋给他喝。这些事情，都可以看见这些的作为。那么这里面来看，当耶稣钉在十字架上，兵丁分他的衣服。他的里衣却没有分，拈阄来分的。这个认证诗篇 22 篇 18 节，那个弥赛亚经文里面指向弥赛亚将来的一个作为。

## 十字架的经历

神工作的中心就是基督和祂钉十字架：基督是生命，十字架是道路。我们所接受的，不光是基督，也是基督的十字架。我们得着了基督作我们的生命，我们也接受了十字架作我们的道路。基督和祂钉十字架，乃是神救恩里面的中心，所以保罗才对哥林多人说：我到你们中间不知道别的，只知道基督和祂钉十字架。但是哥林多人呢？我们读哥林多前书能够看出来，他们注意许多所谓属灵的东西；他们注意属灵的恩赐，属灵的口才，属灵的能力。神最中心的目的，就是祂自己要来作我们的生命。但祂怎样能作我们的生命呢？完全是借着十字架。哪里有十字架，哪里才有神生命的道路。

## 十字架的经历——「除掉祂」

你我都是得救的人，神的生命在我们里面。但是，到底在我们里面的基督，祂的生命怎样能够组织在我们里面？祂的性格怎样能够变成我们的性格？祂所有的成份怎样能够变作我们所有的成份？到底祂的生命怎样在我们里面吞灭了我们天然的一切，而充满在我们里面，变作我们成份，再从我们身上彰显出去？祂怎样能够达到这目的？要达到这目的，没有两条路，只有一条路，就是十字架的破碎。只有十字架才能叫基督在人里面有地位，有机会，有出路，作祂所要作的工。

十字架的意义乃是死：十字架的口号乃是「除掉祂」。当主耶稣要被钉十字架的时候，人在那里所喊的口号，就是除掉祂！除掉祂！十字架不光是叫主耶稣受苦，那不过是过程；最终的目的，乃是除掉祂，解决祂，结束祂。死就是了结一个人，结束一个人，死才是十字架的意义。十字架的意义就是了结，就是解决。十字架不光是了结罪恶，十字架乃是了结这个人。

一个人若没有死，一个人若没有结束，他想要脱离罪恶，脱离世界，这是难乎其难的事。只有死了的人，能够脱离罪恶；只有死了的人，能够脱离世界。活着的人和罪恶是弄不清楚的，和世界也是弄不清楚的。十字架最终的意义，就是把人置之死地。人若真的在十字架上，最终的结果，就是结束了。

什么叫作十字架的道路呢？十字架的道路不光是吃苦的道路，十字架的道路不光是受难的道路，十字架的道路乃是把人结束的道路。让你可以说，「活着不再是我，乃是基督在我里面活，是基督帮我活着。」

基督和十字架是不能分开的，神彰显在人身上和十字架的经历也是不能分开的。基督是把神带来了，十字架是把人除掉了。基督教最高的意义不是说，你要改行为，你要有热心，你要有爱心，你要有高尚的道德。基督信仰的最高点，乃是告诉你，十字架结束你这个人。人的东西若不被拒绝，人的东西若不被破碎，神的东西就没有法子彰显在人身上。

初得救的人常常想到说，不应该发脾气，不应该说闲话。因此他就去祷告说：「神啊，加给我力量，帮忙我，叫我不发脾气」。但是什么祷告神都听，独独这祷告神不听。你求神帮你发脾气，结果发的更大。因为神救恩最终的目的不是来帮忙你；神救恩最终的目的乃是说，把你钉在十字架上。比方说，一个顶会发脾气的人，他已经死了，他还要求你帮忙他不发脾气吗？我告诉你，人死了，脾气就解决了。人死了，脾气就过去了，人死了，人里面一切败坏的情欲也就跟着死了。

十字架的意思就是死，十字架的经历就是结束你这个人。背十字架，意思就是：接受死，降服死；已——魂的生命——必须死。基督徒的己如果不死，那么他在背十字架跟从主这事上就要不止息的失败。哦，基督徒应当舍己，背起自己的十字架。凡丧掉魂生命的，必得着生命。

### **十字架的经历——藉死亡得生命**

当人初进入与基督同钉死，并且身上常带着祂的死的真理理，人所注重的往往为他个人的成圣。他以为向罪死，向世界死，向自己死都是他自己得生命，得福祉的道路，但是他这样为己的心愿，不会领他专一依靠基督为唯一经过死亡，满有生命的主，也不会使他看出基督所有的顺服父、胜过罪，都不是为着祂个人的荣耀，乃是为着拯救别人。教会不断地谈论救人工作的能力和秘诀，但是很少明白那唯一胜过世界的力量，就是向世界死。那些能说：「我已经与基督同钉死」的人，才会以钉十字架的基督夸口；才会传扬十字架为神的大能。

### **基督徒为何要经历十字架**

一个人有了圣灵的外在浇灌，圣灵的内住以后，也得到神属灵的祝福，但不一定真正认识自己的败坏和罪性；他会在自信自义中，把神的恩赐当作自己的义和功劳，「随着自己的欲心，无故的自高自大」(西二 18)。结党、贪图虚浮的荣耀，无法彼此谦让，看别人比自己强(腓二 3、四 5)。如果他忠心追求生命的长进，圣灵会把他带到一个地步，使他认识旧人的败坏，进入内在枯干，外在借着苦难、疾病或是环境的剥夺中。经历十字架，信徒的特征：

1. 新生命的成长：当我们接受十字架，服在神大能的手下，这样有荣耀的结果：「身上常带着耶稣的死，使耶稣的生，也显明在我们身上。」（林后四 10）

2. 成为供应生命的器皿：「这样看来，死是在我们身上发动，生却在你们身上发动。」（林后四 12）我们接受十字架的破碎有多少，就能体恤别人、供应基督的生命有多少。十字架的目的是要除去我们的旧造，建立新造，使属灵的生命长进，使基督的荣耀显在我们身上。

### **经历十架需有圣灵的工作**

1. 启示旧人：约伯当他遇见神时，他说：「我从前风闻有你，现在亲眼看见你。因此我厌恶自己，在尘土和炉灰中懊悔。」（伯四二 5-6）以赛亚说：「祸哉，我灭亡了。因为我是嘴唇不洁的人，又住在嘴唇不洁的民中。」（赛六 5）然后神才可以差遣他。

2. 脱去旧人：首先是里面的治死，罗马书 8:13：「若靠着圣灵治死身体的恶行，必要活着。」另外，就是外面的拆毁，保罗在林后四 8-10 说：「我们四面受敌，却不被困住；心里作难，却不至失望；遭逼迫，却不被丢弃；打倒了，却不至死亡。身上常带着耶稣的死，使耶稣的生，也显明在我们身上。」

当我们活在与主交通中，愿意在凡事上接受圣灵的光照时，圣灵就会把我们的肉体中许多的败坏，就如自高、自大、看不起别人、自满、骄傲、自利、专顾自己，还有嫉妒、分争，不赦免人等等，向我们启示出来，并且教导我们把这些弃绝，与主同钉十字架，使我们不再受它的辖制。

### **【诗歌】你为我上十架**

你为我流血受鞭打  
为了我 你走向各各他  
你为我戴荆棘冠冕  
为了我 你上了十字架

十架路上 你的鲜血一路流  
滴滴宝血洒在我心头  
为了谁？你往苦路走  
为了谁？你坚定不回头

为了我！为了我！你走向各各他  
为了我！为了我！你上了十字架  
为了你，我献上我命与我爱  
为了你，我事奉你到万代

为了我！为了我！你走向各各他  
为了我！为了我！你上了十字架  
为了你，我献上我命与我爱  
为了你，我事奉你到万代